
Ａ－６１ 

１ ３年生２１人が，国語，算数，理科，社会の中からすきな科目
か も く

をえらび，１人が 

  １つずつかきました。                           (８点×３＋６点) 

 

 

 

 

 

 

 [１]             [２]             [３]             

 

 

 

 

 

 

 

⑴ [１]の表に正の字をかいて整理しましょう。 

⑵ 正の字を数字にかきなおして[２]にかきましょう。 

⑶ [３]に，ぼうグラフに表しましょう。 

⑷ すきな人がいちばん多い科目は何ですか。     〔            〕 

 

２ 下のグラフで，ぼうの長さは，それぞれどれだけを表していますか。   (５点×４) 

①           ②           ③           ④         

 

 

 

 

 

 

 

 

31 基
本 表とグラフ まとめ 

学 
習 
日 ／ 

国語  

算数  

理科  

社会  

 

国語 理科 

すきな科目しらべ 

科目 

国語  

算数  

理科  

社会  

 

すきな科目しらべ 

0 

10 

20 

30 

( ) 

0 

100 

200 

300 

( ) 

0 

４ 

８ 

12 

( ) 

0 

20 

40 

60 

( ) 



Ａ－６２ 

３ 右のぼうグラフは，３年生で，すきなおかしを 

  しらべたものです。    

⑴ １目もりは何人をあらわしていますか。    （４点） 

                     〔        〕 

⑵ それぞれの人数をかきましょう。（４点×４） 

 スナックがし〔       〕   チョコレート〔       〕 

  クッキー 〔       〕     あめ 〔       〕 

⑶ グラフを見て，気がついたことをかきましょう。  （５点） 

   

 

 

 

４ ４か月間に，３年１組の人たちが図書館
と し ょ か ん

でかりた本のしゅるいと数をしらべました。 
                                              (２５点) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑴ 合計のらんに，数をかきましょう。 (１０点) 
 
⑵ ４か月間に でんきをかりた人は，全部で何人ですか。 (５点) 

                                     〔       人 〕 

⑶ ４か月間で，かりた数がいちばん多い本のしゅるいは何ですか。 (５点) 

                                    〔          〕 

⑷ ４か月間で，かりた数がいちばん多い月は何月ですか。 (５点) 

                                    〔          〕 

 

すきなおかし 

10 

５ 

０ 

(人) 
 

ス
ナ
ッ
ク
が
し 

チ
ョ
コ
レ
ー
ト 

ク
ッ
キ
ー 

あ
め 

 

どうわ １３ １７ １２ １２  

でんき １１ ９ ８ １０  

科学 ４ ３ ６ ５  

図かん ７ ４ ３ ４  

合計      

 

かりた本の数（さつ） （９月から１２月） 
月 しゅるい 



７５ ４２ ＋ ＝ ８８ ６４ ＋ ＝ 

８８＋６０＝１４８ 

１４８と４で …… 

７５＋４０＝１１５ 

１１５と２で …… 

－６３－ 

 

１ いくつになりますか。暗算
あんざん

でしましょう。                    （４点×２） 

 

 

                                            

 

 

 

２ つぎの計算を暗算でしましょう。                       （２点×９） 

 ① ３６＋２１＝   ④ ２７＋２３＝   ⑦ ３８＋２５＝ 

 ② ４３＋３５＝   ⑤ ５１＋２９＝   ⑧ １６＋４７＝ 

 ③ ５０＋１９＝   ⑥ ３４＋４６＝   ⑨ ４９＋３８＝ 

 

３ いくつになりますか。暗算
あんざん

でしましょう。                    （４点×２） 

 

 

                                            

 

 

 

４ つぎの計算を暗算でしましょう。                       （２点×９） 

 ① ７１＋５５＝   ④ ４５＋６１＝   ⑦ ７３＋４９＝ 

 ② ６３＋６４＝   ⑤ ２８＋８０＝   ⑧ ５６＋５６＝ 

 ③ ８９＋５０＝   ⑥ ３２＋７７＝   ⑨ ６７＋８５＝ 

 

32 基
本 たし算とひき算 暗

あん

 算
ざん

 
学 
習 
日 ／ 

くり上がらないので 

６４と３で …… 

くり上がるので 

６４と８で …… 

２４ ４３ ＋ ＝ ２４ ４８ ＋ ＝ 



－６４－ 

５ いくつになりますか。暗算
あんざん

でしましょう。                    （４点×２） 

 

 

                                            

 

 

 

６ つぎの計算を暗算でしましょう。                       （２点×９） 

 ① ６７－２５＝   ④ ５０－１３＝   ⑦ ３２－２９＝ 

 ② ９８－１４＝   ⑤ ９０－４６＝   ⑧ ６４－３８＝ 

 ③ ７６－３６＝   ⑥ ７０－５２＝   ⑨ ９３－４７＝ 

 

７ いくつになりますか。暗算
あんざん

でしましょう。                      （４点） 

 

 

                               

 

 
８ つぎの計算を暗算でしましょう。                       （２点×９） 

 ① １００－５２＝   ④ １００－４７＝   ⑦ １００－９４＝ 

 ② １００－１５＝   ⑤ １００－２８＝   ⑧ １００－９８＝ 

 ③ １００－３３＝   ⑥ １００－７１＝   ⑨ １００－９３＝ 

 

 

 

７５－２０＝５５ 

５５－３＝…… 

７５－２０＝５５ 

５５－８＝…… 

７５ ２３ － ＝ ７５ ２８ － ＝ 

１００ ４３ － ＝ １００－４０＝６０ 

６０－３＝…… 



学校 
病院 

交番 

神社 
広子の家 

900ｍ 600ｍ 

Ａ－６５ 

 

１ 下の地図を見て、問題
もんだい

に答えましょう。                   （５点×２） 

 

 

 

  

 

 

 

 ⑴ 広子さんの家から学校までは、何ｍありますか。 
 
  (式) 
 
                                 答え（        ｍ  ） 

 

 

 

 

 

 ⑵ 広子さんの家から学校までの道のりは、何㎞何ｍですか。 

 

                                 答え（   ㎞     ｍ ） 

 

２    にあてはまる数をかきましょう。                     （５点×６） 

 ① ５ｋｍ＝       ｍ    ② ８０００ｍ＝    ㎞ 

 ③ ２ｋｍ３００ｍ＝       ｍ   ④ ４９００ｍ＝    ㎞     ｍ 

 ⑤  ３０５０ｍ＝    ㎞     ｍ   ⑥ ６ｋｍ２０ｍ＝       ｍ 

 

３ １㎞は次の長さの何倍
ばい

ですか。                      （５点×２） 

① １００ｍ ……      倍     ② １０ｍ ……      倍 

33 基
本 時間と長さ 長さ調べ-1 

学 
習 
日 ／ 

 道にそってはかった長さを 道のり といいます。 

 道のりなどを表すときの長さのたんいに ㎞(キロメートル) があります。 
 １㎞＝１０００ｍです。 
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Ａ－６６ 

４ 下の地図を見て、問題
もんだい

に答えましょう。                  （１０点×３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

図書館 

 

 

 

 ⑴ 病院から学校の前を通って、あきら君の家までの道のりは何㎞何ｍですか。 
 
  (式) 
 
                                 答え（   ㎞     ｍ ） 
 
 ⑵ 学校から神社までは、学校からようち園までより、どれだけ遠いですか。 
 
  (式) 
 
                                  答え（        ｍ ） 
 
 ⑶ 学校までの道のりは、広子さんとあきら君ではどちらがどれだけ近いですか。 
 
  (式) 
 
                      答え（                      ） 

 

５ 次の計算をしましょう。                             （５点×４） 

 ① １㎞２００ｍ＋８００ｍ＝ 

 ② １㎞６００ｍ＋７００ｍ＝ 

 ③ １㎞－４００ｍ＝ 

 ④ ３㎞１００ｍ－５００ｍ＝ 

学校 
病院 

交番 
神社 

広子の家 

あきらの家 

図書館 

遊園地 
駅 

ようち園 

学校からの道のり 

病院……………７００ｍ 

交番……………９００ｍ 

神社………１㎞２００ｍ 

広子の家…１㎞５００ｍ 

ようち園…………８００ｍ 

図書館……１㎞１００ｍ 

あきらの家……６００ｍ 

駅…………………１㎞ 

遊園地……１㎞９００ｍ 

㎞ m 
     
     
     

 
むずかしければ、 

これを使って考えよう。 
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Ａ－６７ 

 
 

 

 

  

 

 

 

 

１ あああにあてはまることばをかきましょう。                   （５点×３） 
 

⑴ 長いものをはかるには、あ     ああを使うとべんりです。 
 

⑵ まるいもののまわりをはかるときには、あ     ああを使います。 
 

⑶ まきじゃくではかるときは、あ  の目もりのいちに注意します。 

 

２ 下の㋐，㋑，㋒の目もりをよみましょう。                   （５点×３） 
    
 

 
 

 

 ㋐ああ     あ    ㋑ああ     あ    ㋒ああ     あ 

  

３ 下の㋐，㋑，㋒，㋓の目もりをよみましょう。                 （５点×４） 
    
 

 
 

 

 

 

     ㋐ああ     あ          ㋑ああ     あ  

 

     ㋒ああ     あ          ㋓ああ     あ  

34 基
本 時間と長さ まきじゃくを使って・まとめ 

学 
習 
日 ／ 

長いものをはかったり、まるいもののまわりをはかったりする 

ときには、 まきじゃく を使います。 

まきじゃくではかるときは、０の目もりのいちに注意しましょう。 

10 20 0 

10 20 

１ｍ ４０ ９０ ８０ １０ ２０ ３０ 

㋐ ㋑ ㋒ 

１０ ５０ ３ｍ ９０ ２０ ３０ ４０ 

㋐ ㋑ 

６０ ５ｍ ５０ ４０ ７０ ８０ ９０ 

㋒ ㋓ 
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Ａ－６８ 

４ あああにあてはまるたんいをかきましょう。                   （４点×４） 
 

⑴ つくえのたての長さ …………………  ４５あああ 
 

⑵ 教室のたての長さ …………………   ９あああ 
 

⑶ 車が１時間に走る道のり ………………  ５０あああ 
 

⑷ 大きなはしらのまわりの長さ …………… ３６０あああ 

 

 

５    にあてはまる数をかきましょう。                     （４点×６） 

 ① ７ｋｍ＝       ｍ    ② ３０００ｍ＝    ㎞ 

 ③ １ｋｍ６００ｍ＝       ｍ   ④ ５２００ｍ＝    ㎞     ｍ 

 ⑤  ４０８０ｍ＝    ㎞     ｍ   ⑥ ６ｋｍ６０ｍ＝       ｍ 

 

６ 京子さんの家から駅と学校は、下の図のようにはなれています。    （５点×２） 
 

 

 

 

 

 ⑴ 駅と学校は何㎞何ｍはなれていますか。 
 
  (式) 

 
 
                                 答え（   ㎞     ｍ ） 
 
 ⑵ 京子さんの家から駅と学校では、学校のほうが何ｍ近いですか。 
 
  (式) 

 
 
                                  答え（        ｍ ） 

駅 学校 家 

１㎞６００m ８００m 
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Ａ－６９ 

同じ数ずつ分けるとき、あまりが出ることがあります。 

このようなとき、次
つぎ

のような式にかきます。 

１６÷３＝５あまり１ 

１５÷３のように、あまりがないとき わり切れる といい、 

１６÷３、１７÷３のように、あまりがあるとき わり切れない といいます。 

 

１ あめを 1人に３こずつ分けます。                      （１０点×３） 
 
⑴ あめ１５こでは、何人に分けられますか。 

   (式）  ああああ ＝ あ        (答え）     人  

 

⑵ あめ１６こでは、何人に分けられますか。 

   (式）  ああああ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑶ あめ１６こでは、何人に分けられて、何こ あまりますか。 

   (式）  ああああ ＝ ああまりあ 

                    (答え）     人に分けられて、    こあまる  

 

２ あめ１７こを、1人に３こずつ分けていきます。何人に分けられて、何こ あまり 

  ますか。                                      （１０点） 
 

 (式）   
 

 

                     答え〔                       〕 

 

 

 

35 基
本 あまりのあるわり算 あまりのあるわり算のしかた-１ 

学 
習 
日 ／ 

三四 １２ 
三五 １５ 
三六 １８ 
あれ？ 



わり算のあまりは、 

いつも わる数より 

小さくなります。 

あまり ＜ わる数 

Ａ－７０ 

３ 19人の子どもたちが、4人ずつ組になってダンスをします。何組できて、何人 

  あまりますか。あにあてはまる数をかいて考えましょう。          （６点×３） 
 

 ㋐ １９÷４＝１あまり１５    (あまりで、4 人の組がまだつくれる➞おかしい) 

 

 
 

 ㋑ １９÷４＝２あまり あ   (あまりで、4人の組がまだつくれる➞おかしい) 

 

 
 

 ㋒ １９÷４＝３あまり あ   (あまりで、4人の組がまだつくれる➞おかしい) 

 

 
 

 ㋓ １９÷４＝４あまり あ   (あまりで、4人の組はつくれない➞正しい) 

 

 

 

４ 子どもたちが、4人ずつ組になってダンスをします。人数が、20人、21人、 

  22 人、23人、24人のとき、できる組の数と、あまる人数を調
し ら

べます。 

  あにあてはまる数をかきましょう。                      （６点×５） 
 

 ① 20人のとき……２０÷４＝ あ (あまりなし)  

 ② 2１人のとき……２１÷４＝ ああまり あ 

 ③ 2２人のとき……２２÷４＝ ああまり あ 

 ④ 2３人のとき……２３÷４＝ ああまり あ 

 ⑤ 2４人のとき……２４÷４＝ あ (あまりなし) 

 

５ まちがいをなおしましょう。                          （６点×２） 

 ① ２８÷５＝４あまり８         ② ３８÷４＝８あまり６   

 

 



Ａ－７１ 

 

１ 次
つぎ

の計算をしましょう。                            （２点×１５） 

① ５÷２    ② ７÷３    ③ ２４÷５ 

④ ３０÷４    ⑤ ２５÷７   ⑥ ６９÷８ 

⑦ ２２÷６    ⑧ ６７÷９   ⑨ １３÷４ 

⑩ ５４÷８    ⑪ ３３÷７   ⑫ ７０÷９ 

⑬ ４１÷６    ⑭ ６２÷８   ⑮ ６２÷７ 

 

２ クッキーが３３こあります。                         （１１点×２） 

 ⑴ １ふくろに５こずつ入れると、何ふくろできて、何こあまりますか。 

                
 

 (式） 

 

 

 

          答え〔                       〕 

 

 ⑵ ６人に同じ数ずつ分けると、１人何こになって、何こあまりますか。 

                
 

 (式） 

 

 

 

                     答え〔                       〕 

 

36 基
本 あまりのあるわり算 あまりのあるわり算のしかた-２ 

学 
習 
日 ／ 



Ａ－７２ 

３ ４０ｍのなわがあります。これから６ｍのなわが何本とれて、何ｍのこりますか。 
                                             （１２点） 
 
 

 

 

 (式） 

 

 

                     答え〔                       〕 

 
４ ２６このりんごを、５人に同じ数ずつ分けます。１人分は何こになって、何こあまり 

  ますか。                                      （１２点） 

 

 

 (式） 

 

 

                     答え〔                       〕 

 
５ ２０ｄLの牛にゅうを、コップに３ｄL ずつ入れていきます。何はい入れられて、何ｄL 

  のこりますか。                                   （１２点） 

 

 

 (式） 

 

 

                     答え〔                       〕 

 
６ ６０ｍのリボンから、７ｍのリボンは何本とれて、何ｍあまりますか。      （１２点） 

 

 

 (式） 

 

 

 

                     答え〔                       〕 

 

４０ｍ 

６ｍ 


